

“大而美”法案 只待“官宣”

美国会众议院通过“大而美”法案 特朗普4日举办签署仪式 实施后影响几何



美国国会众议院3日下午以218票赞成、214票反对的表决结果通过了总统特朗普推动的“大而美”税收与支出法案。该法案因造成联邦援助削减、长期债务增加和为富人及大企业减税等而备受争议。两名共和党籍众议员当天在表决中投了反对票。该法案已于本月1日获参议院通过。白宫3日说，特朗普定于4日即美国“独立日”当天签署该法案，使其生效。该法案聚焦哪些内容？实施后将产生哪些影响？

特朗普4日举办签署仪式

特朗普当天在社交媒体“真实社交”上说，4日下午将在白宫举行签署该法案的庆祝仪式，邀请所有国会议员到场。他还称赞共和党籍众议长迈克·约翰逊“干得漂亮”。

“大而美”法案是特朗普2025年初重返白宫后推出的标志性立法议程。

该法案主要内容包括延长特朗普在其第一个任期内于2017年通过的企业和个人减税措施，让小费和加班工资收入免于纳税等，其核心条款是降低企业税。此前的众议院版本仅将减税举措从2025年延长至2029年，即特朗普政府任期结束之时，而参议院版本则将减税举措无限期永久化。

根据美国国会预算办公室的分析，仅法案中的延长减税措施在未来十年就将带来超过4.5万亿美元支出成本。同时，参议院版本法案在未来十年将使美国赤字增加近3.3万亿美元，美国债务上限也将提高5万亿美元。

被批“劫贫济富”

这一法案因造成联邦援助削减、长期债务增加以及为富人和大企业减税而备受争议，被一些人士批评“劫贫济富”、将美国进一步推上财政不可持续道路。两名共和党籍众议员当天在表决中投了反对票。

美国媒体援引专家分析指出，根据参议院版本法案，医疗保险和其他联邦援助的削减，将抵消轻微税收减免给许多家庭带来的改善，最终受益者主要是富人。

《纽约时报》评论，最新版本法案“将最大利益留给了富人，数以百万计低收入美国人可能因此遭受巨额经济损失”。报道援引耶鲁大学预算实验室的最新分析称，如果法案得以实施，处于收入最低水平的五分之一美国人的年度税后收入将在未来十



年内平均下降2.3%，而处于收入最高水平的五分之一美国人的年度税后收入将增长约2.3%。

美国国内加剧债务担忧

美国国内担忧该法案将进一步加剧美国财政赤字与债务风险。

美国智库曼哈顿研究所高级研究员里德尔表示，这可能是自20世纪60年代以来最昂贵的一项立法。危险在于，在赤字已经大幅增长的基础上，国会又将增加数万亿美元新借款。曾在奥巴马总统任期内担任经济顾问委员会主席的杰森·弗曼指出，该法案可能使立法者更难控制债务。

目前，美国国债已高达36.2万亿美元。美国媒体指出，在美国债务已达历史高位的情况下，该法案将进一步扩大结构性赤字。“美国日益增长的债务负担将惩罚子孙后代。”

实施后影响几何

短期来看，投资者对这一法案背后体现出的美国借贷可持续性表现出担忧情绪，导致短期内资金逃离美国国债市场。

长期来看，该法案预计将持续让高收入群体受益，而大量低收入群体的医疗保健受到冲击，对低收入者有利的一些减税措施则将在特朗普政府任期内逐渐退出。美国国会预算办公室预计，到2034年，参议院版本法案将让1180万美国人处于没有医疗保险的境地。

美国各界普遍认为，美国贫富分化日益严峻的前景不仅会对社会稳定和经济增长带来不利影响，特朗普政府的政策反噬，最终还将对其执政产生实质性影响。

美国消费者新闻与商业频道近期进行的一项调查显示，特朗普政府对关税、通货膨胀和政府支出的处理方式已引发广泛不满，认为经济将恶化的受访者比例高于2023年以来任何时期。

加戏9小时难阻法案通过

美东时间7月3日下午2时25分，美国总统特朗普的大规模减税及支出法案也就是“大而美”法案终于在国会众议院获得通过。多日来，美国政客不断加戏，政坛持续上演一系列“政治马戏”，但这项法案背后，美国所需要付出的代价也将接踵而来。

在众议院开始对法案进行最终表决前，美东时间7月3日凌晨4时53分，美国众议院少数党领袖、民主党人杰弗里斯开启了他为阻止“大而美”法案的最后拖延。

民主党之所以采取如此措施，是因为一个多小时前，美国共和党掌控的国会众议院推进了“大而美”法案，以218票赞成、214票反对的微弱优势通过了程序规则。杰弗里斯不得不通过漫长的讲话，尽力拖延最终投票的到来，以期让他的党内同僚们再从共和党议员处争取支持。

杰弗里斯当天的演讲持续了约8小时46分钟，一直到当日13时39分左右，其发言才结束。这一演讲时长刷新了众议院的演讲时长纪录，比2021年加州共和党人凯文·麦卡锡8小时32分钟的漫长演讲还要长14分钟。

但是在杰弗里斯结束演讲后不久，众议院还是推进了对法案的表决，最终以218票支持、214票反对的结果让法案获得通过。该法案因造成联邦援助削减、长期债务增加和为富人及大企业减税等而备受争议。两名共和党籍众议员当天在表决中投了反对票。

围绕“大而美”法案，美国连日来已经上演多场“政治马戏”，包括且不限于因为在该法案上存在巨大分歧，美国总统特朗普与昔日竞选帮手马斯克交恶并持续的骂战；民主党持续反对法案进而国会山上演多轮拖延戏码；多名共和党议员投票时临阵倒戈凸显党内分歧……

特朗普要求国家公园 对外国游客涨价

美国总统特朗普3日签署行政令，要求国家公园“将美国人放在第一位”，比如提高外国游客门票价格、确保美国人在预订和准入等方面优先等。

这道行政令指示美国国家公园管理局上级部门内政部制定政策，提高非美国公民进入国家公园以及相关休闲娱乐场所的门票价格，同时确保美国公民“在任何准入或预约系统中都能优先”，以“改善美国人得到的服务，增加准入机会”。

特朗普3日晚在艾奥瓦州一场集会上说：“国家公园将以美国为先。”

美国哥伦比亚广播公司新闻部联系内政部和国家公园管理局，询问相关票价上涨幅度以及何时生效，暂未得到答复。

白宫在一份声明中说，对外国游客提价，将使国家公园的保护、维护等工作获得更多资金。

依据声明说法，提高外国游客门票价格是世界各国国家公园的一项普遍政策。

特朗普今年上任以来，采取诸多措施压缩国家公园系统经费。在2026财年的政府预算草案中，国家公园管理局被削减的拨款超过12亿美元。一旦落实，这将是该机构成立以来最大规模的预算削减。

今年2月，政府还解雇了约1000名国家公园管理局员工，进一步加剧美国各地国家公园人手短缺问题。 本文文图据新华社、央视新闻

逊(坐者)签署法案后与其他人握手。
美国国会众议院议长迈克·约翰逊

特朗普

幕后

链接

本报编辑部地址:青岛市崂山区株洲路190号
邮政编码:266101
印务中心地址:青岛市祥源路831号
印务中心电话:68688658

新闻热线:82888000
广告咨询:66988600
法律顾问:琴岛律师事务所 侯和贞、王书瀚、王云诚律师
发行电话:82880022